

7部门印发通知支持国家中医药服务出口

新华社北京5月13日电(记者 王雨箫 于佳欣)商务部、国家中医药管理局等7部门近日联合印发《关于支持国家中医药服务出口基地高质量发展若干措施的通知》，提出18条具体政策措施，支持国家中医药服务出口基地大力发展中医药服务贸易，推动中医药服务走向世界。

通知指出，鼓励具备条件的公立机构基地先行先试设立国际医疗部，向境外人士提供中医医疗服务按特需医疗服务管理。鼓励公立机构基地通过特许经营等方式，以品牌、技术、人

才、管理等优势资源与社会资本等开展合作，新建、托管、协作举办医养结合机构，为境外消费者提供多层次多元化的中医药康养服务。

通知要求，充分利用外经贸发展专项资金、服务贸易创新发展引导基金等现有渠道引导加大支持中医药服务贸易发展力度。支持基地利用境内外各类互联网平台建立面向海外患者的推广门户，拓展国际营销渠道。建立并完善中药及其制剂国际寄递标准和指引，鼓励跨境寄递企业承接中药及其制剂国

际寄递服务，支持基地为中医药服务国际患者提供便捷的诊断后服务。

商务部相关负责人介绍，目前，商务部会同国家中医药管理局认定了中国中医科学院广安门医院等17家国家中医药服务出口基地。经过近两年建设，国家中医药服务出口基地已成为发展中医药服务贸易、推动中医药走出去的重要力量。下一步，商务部将会同有关部门有序扩大基地范围，抓好政策落实，支持基地实现高质量发展，提升中医药国际影响力。

我国首条小卫星智能生产线第一颗卫星下线

新华社武汉5月13日电(记者 谭元斌 胡慧)位于武汉国家航天产业基地卫星产业园的国内首条小卫星智能生产线13日迎来第一颗卫星下线。这标志着我国即将进入小卫星批量生产阶段。

本次下线的卫星由中国航天科工集团有限公司自主研发，是面向批产的典型卫星。该卫星由结构与机构分系统、热控分

系统、供电分系统、姿轨控分系统、综合电子分系统、工程测控分系统和有效载荷分系统7大系统组成。

据航天科工空间工程发展有限公司相关负责人介绍，该卫星通过零部件出库、部装、总装、整星电测、热控实施、精测、太阳翼安装与测试、质测、振动、热真空、检漏、整星入库等工序，在卫星智能生产线上完成总装集成测试，顺利实现成品下线，

有效验证了卫星智能生产线的可行性。

据悉，该卫星智能生产线于2019年启动建设，目前已具备正式投产运行条件。它具有“柔性智能化、数字孪生、云制造”等特征，通过采用智能制造先进技术，可实现生产过程精准感知、关键工序质量实时控制、制造全过程数据采集与控制等。

基于智能制造，该小卫星智能生产线可使小卫星的生产效率提高40%以上，单星场地面积需求减少70%以上，单星生产周期缩短80%以上，人员生产效率提升10倍以上，能够满足1吨以下小卫星年产240颗总装集成测试的需求。

国家三部门将联合建立保护关心爱护医务人员长效机制

新华社北京5月13日电(记者 彭韵佳)国家三部门近日联合印发《关于建立保护关心爱护医务人员长效机制的指导意见》，国家卫健委、人社部、财政部明确将建立保护关心爱护医务人员的长效机制，切实保障医务人员权益。

国家卫健委有关负责人介绍，为建立保护关心爱护医务人员长效机制，文件从保障工作条件、维护身心健康、落实待遇职称政策、加强人文关怀、创造安全的执业环境、弘扬职业精神共计6个方面提出意见。

其中，在保障工作条件方面，文件明确要切实为医务人员提供良好的工作和休息条件，完善相关设施建设，加强防护物资和设备配备，切实做好医院内部防控。在突发公共卫生事件中，切实保障医务人员防护物资需求，加强生活服务和后勤保障。

此外，文件明确要严格落实“两个允许”要求，合理确定并动态调整医疗卫生机构薪酬水平，落实基层医疗卫生机构绩效工资政策。提高医务人员在突发公共卫生事件期间的薪酬待遇。将医务人员在突发公共卫生事件中的现实表现作为职称评审的重要内容。开辟工伤认定绿色通道，保障医务人员及时依法享受工伤保险待遇。

通知明确，各地卫生健康、人力资源社会保障、财政等部门要加强协调配合和工作指导，确保各项保护关心爱护政策措施落实到位。各地医疗卫生机构作为贯彻落实保护关心爱护医务人员政策措施的责任主体，要建立健全规章制度，细化完善工作措施，切实保障落实医务人员权益。

安徽今年将放归人工繁育扬子鳄530条

新华社合肥5月13日电(记者 姜刚 韩旭)2021年扬子鳄野外放归活动启动仪式13日在安徽扬子鳄国家级自然保护区泾县双坑片区举行。记者从启动仪式上了解到，安徽今年将放归人工繁育扬子鳄530条，规模为历年最大。

据安徽扬子鳄国家级自然保护区管理局相关负责人介绍，扬子鳄是我国特有的珍稀物种，属国家一级重点保护野生动物，保护区内人工繁育的扬子鳄已达1.5万余条，但目前野生扬子鳄种群数量仅200条左右，仍处于极度濒危状态，需加快野生扬子鳄种群复壮进程。

记者了解到，为扩大扬子鳄野外种群数量，2002年原国家林业局批准安徽省实施扬子鳄保护与放归自然工程，通过将人工繁育的扬子鳄放归到野外的方式，快速复壮野生扬子鳄种群。该工程为国家15个野生动植物重点拯救项目之一。从2003年至2020年，安徽扬子鳄国家级自然保护区已实施16次放归野外活动，累计放归扬子鳄508条。

根据监测数据显示，此前放归的扬子鳄已适应当地环境，恢复了在自然环境下的生存能力，并开始繁育后代。截至2020年底，在日常巡护中累计发现放归野外的扬子鳄产卵20窝，共计366枚，自然孵出幼鳄215条。

外交部回应个别国家炒作涉疆谎言：

两岸猿声啼不住 轻舟已过万重山

新华社北京5月13日电(记者 成欣 许可)针对美、英、德等国与“人权观察”“大赦国际”等非政府组织近日举办视频会议炒作涉新疆谎言一事，外交部发言人华春莹13日表示，这几个国家纠集几个反华组织和反华人员不断自编自导自演政治闹剧，最终只会自取其辱。

华春莹在例行记者会上回答有关提问时表示，美国、英国、德国等伙同个别非政府组织，基于谎言和政治偏见，妄借联合国名义举办所谓中国新疆人权状况的视频会议，中方表示强烈不满和坚决反对。这个会议充斥着无耻谎言和虚假信息，是美国等少数国家的又一次没有下限的拙劣表演和彻头彻尾的政治闹剧。事实上也遭到了广大联合国会员国的坚决抵制。

“这几个国家总是试图充当人权教师爷，但其自身人权问题劣迹斑斑，罪行累累。他们对中国做出的种种虚假指责，其实都是他们自身历史罪行和劣迹的反映以及黑暗心理的映射。”华春莹说。

华春莹指出，美国历史上对印第安人进行系统性种族清洗和大屠杀，犯下了罄竹难书的种族灭绝罪行和反人类罪。从19世纪至20世纪70年代，美政府将大量印第安儿童送进寄宿学校，可说是“集中营”的鼻祖。夏威夷大学历史学教授指出，美国对印第安原住民实施的种族灭绝是历史上规模最大的种族灭绝。普利策奖获奖作家约翰·托兰在其著作《希特勒传》中写道，“希特勒说，他建立集中营的想法和种族灭绝的做法大部分源于他对英国和



安徽来安：“稻虾共作”助农增收

5月13日，来安县三城镇天涧村村民在分拣小龙虾。近年来，安徽省滁州市来安县三城镇大力发展“稻虾共作”立体生态循环农业，通过“龙头企业+合作社”的形式，带动当地农民在稻田里进行水稻和小龙虾立体种养，助力农民增产增收。

新华社记者 刘军喜/摄

中央企业已全部成立合规委员会

新华社北京5月13日电(记者 王希)国务院国资委近年来全面推进中央企业合规管理工作，推动将合规要求覆盖央企各业务领域、各职能部门、各级子企业和全体员工。目前，中央企业已全部成立合规委员会。

这是记者从国资委13日举行的“法治央企建设媒体通气会”上了解到的信息。

市场经济是法治经济。市场主体越多元、竞争态势越复杂，对企业竞争行为规范性的要求也就更高。近年来，在全球市场竞争中持续强化企业合规已成为一项新趋势，我国中央企业的合规管理也在探索中不断强化。

国资委副主任翁杰明在通气会上表示，国资委在中国移动等5家企业开展合规管理体系建设试点的基础上，于2018年印发央企合规管理指引，此后陆续编发反垄断、出口管制、

反商业贿赂等一系列重点领域合规指南。

据他介绍，中央企业已全部成立合规委员会，出台管理制度，完善工作机制，其中不少企业还探索构建法治框架下的法律、合规、风险、内控协同运作机制，着力打造“法律合规大风控”管理体系。

除了全面推进合规管理外，近年来国资央企持续深化法治建设，在依法治企、风险管控、监督问责等方面也取得明显成效。

“十三五”时期，央企严格落实规章制度、经济合同、重大决策100%法律审核把关要求，累计审核近600万项，处理重大法律纠纷案件近2万起，避免或挽回经济损失超过3300亿元。

同时，国资央企落实违规经营投资责任追究制度，加大对违法违规经营、风险防控不力等行为的问责力度，国资委组织或督促中央企业核查违规问题，年均责任追究上千人次。

心人权，为什么不邀请真正的新疆民众参加？为什么不对本国存在的严重种族歧视政策和行为进行深刻反思并切实改正？为什么如此漠视国内死于疫情的上百万民众？”

她说，如果他们真的关心人权，就应该立即采取有效措施，确保本国内每一个少数民族都能够自由呼吸；就应该立即停止在海外军事行动中滥杀无辜并追究肇事者责任，对受害国和受害国民众做出深刻道歉；就应该立即确保疫苗全球公平分配。

华春莹指出，这场会议的参与者不是反华机构就是反华专业户。这几个西方国家宁愿相信几个人编造的谎言，却不愿听取2500多万新疆各族人民和14亿中国人民的共同心声；宁愿配合少数反华势力的拙劣表演，却不愿正视新疆地区发展进步的基本事实，这更加戳穿了他们所谓民主、人权的虚伪面目，暴露出他们妄图制造所谓“新疆人权”问题达到以疆乱华、以疆制华、遏制中国的目的，以及转移视线、掩盖他们历史和现实人权罪行、掩盖国内治理无力和应对疫情无能的意图。

“至于有人说‘如果中方没有什么隐瞒，为什么不允许联合国人权事务高级专员不受阻碍地进入新疆’，试问，如果有人对你诬陷栽赃，然后蛮横无理地要求你无条件敞开大门、任凭他们去你家里翻箱倒柜，你能同意吗？这无关事实，关乎主权和尊严！我们欢迎所有不带偏见的各国人士访问新疆，但坚决反对基于谎言谣言对中国进行有罪推定的所谓‘调查’，坚决反对以所谓人权为借口干涉中国内政，坚决反对通过炮制所谓‘涉疆问题’破坏中国稳定、遏制中国发展。”华春莹说。

华春莹说，中国有一句古诗，两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山。中国发展壮大的步伐、中国新疆稳定发展的步伐岂是这几个国家、这几个人的拙劣表演所影响得了的。“我们希望并相信国际社会越来越认清这些人的本质，不被别有用心者的鼓噪蒙蔽误导。这几个国家纠集几个反华组织和反华人员不断自编自导自演政治闹剧，最终只会自取其辱。”

以色列称将继续对加沙地带进行军事打击

新华社耶路撒冷5月13日电(记者 尚昊)以色列总理内塔尼亚胡13日表示，以色列将继续对加沙地带进行军事打击。

以色列总理办公室当天发表声明说，当天凌晨，内塔尼亚胡同美国总统拜登通电话，讨论当前巴以局势。内塔尼亚胡在通话中表示，以色列将继续采取行动，打击“巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)及加沙地带其他武装组织的军事能力”。以色列国防军同日表示，以军目前正在为地面进攻加沙地带做准备。

此外，以色列总理办公室12日晚表示，尽管考虑到国际调解的努力，但以色列安全内阁仍决定“重击哈马斯”。内塔尼亚胡12日晚表示，以色列空袭致哈马斯多名高级指挥官死亡“仅仅是个开始”，哈马斯和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)“将付出沉重的代价”。

另据巴勒斯坦媒体报道，哈马斯发言人福齐·巴尔胡姆12日表示，除非以色列方面停止对位于耶路撒冷的阿克萨清真寺及谢赫杰拉地区的侵犯，否则不接受停火。

5月10日至13日，以色列与加沙地带武装爆发严重冲突。加沙地带武装人员向以方发射1600余枚火箭弹，以军展开报复行动，空袭加沙地带武装组织约600个军事目标，并打死哈马斯多名高级指挥官。目前，双方冲突已导致以方7人死亡、100多人受伤，加沙地带67人死亡、近400人受伤。

以色列媒体报道说，这是自2014年以来以色列与加沙地带武装爆发的最大规模冲突。

东京股市连续下挫

新华社东京5月13日电(记者 刘春燕)东京股市两大股指连续3个交易日显著下跌。日经225种股票平均价格指数13日收盘时比前一个交易日大跌2.49%，东京证券交易所股票价格指数下跌1.54%。

受隔夜纽约股市三大股指明显下跌影响，东京股市两大股指当天继续低开，日经股指直接开盘于28000点下方。对美国通胀指数上升、货币政策或将收紧的忧虑影响大盛，以科技类股票为中心，各板块股票均遭抛售。两大股指当天一路波动下行，午盘时段日经股指一度下跌超过700点。

从板块来看，东京证券交易所主板市场33个行业板块多数下跌，信息通信、精密仪器、电气设备等板块跌幅靠前；纸浆及纸、橡胶制品等6个板块上涨。

至收盘时，日经股指下跌699.50点，收于27448.01点；东证股指下跌28.91点，收于1849.04点。

古巴首都开始接种本土候选新冠疫苗

新华社哈瓦那5月12日电(记者 朱婉君)作为古巴疫情最严重的地区，首都哈瓦那12日启动该国自主研发的候选新冠疫苗“阿夫达拉”和“主权02”的接种工作。

70岁的哈瓦那市民罗兰多·佩雷格林当天注射第一剂“阿夫达拉”后告诉记者，古巴当前疫情形势依然复杂，本土新冠疫苗为民众抗疫带来了希望。

古巴公共卫生部12日表示，即日起至8月，哈瓦那将有超过170万人陆续接种“阿夫达拉”和“主权02”。从5月中下旬起，圣地亚哥、马坦萨斯等其他疫情较为严重的省份也将开始接种这两款候选疫苗。

负责联系、登记居民信息的社区志愿者伦西·阿尔科莱亚告诉记者，哈瓦那当地民众接种本土新冠疫苗的积极性普遍很高。

古巴公共卫生部日前表示，“主权02”和“阿夫达拉”即将完成Ⅲ期临床试验，与此同时需先为疫情最严重的哈瓦那部分地区民众和全国超过47万名医护人员接种这两款疫苗。如果Ⅲ期临床试验和优先接种均告顺利，届时将启动全国大规模接种。

据古巴媒体报道，古巴正同时研发5款候选新冠疫苗，其中“主权02”和“阿夫达拉”有望成为拉美地区最先投入使用的自主研发新冠疫苗。

据古巴公共卫生部12日公布的数据，古巴累计新冠确诊病例119375例，累计死亡病例768例。



走进维也纳自然历史博物馆

5月12日，游客参观奥地利维也纳自然历史博物馆。近日，随着奥地利疫情限制措施的进一步放松，其首都维也纳的博物馆也再次开门迎客。维也纳自然历史博物馆是世界著名博物馆之一，收藏了来自生物学、地球科学、人类学和考古学等领域的超过3000万件藏品。

新华社发 乔治斯·施耐德/摄